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BÁO CÁO
Tình hình thực hiện kế hoạch KTXH - QPAN 6 tháng đầu năm 
Nhiệm vụ, giải pháp trọng tâm 6 tháng cuối năm 2021


Thực hiện nhiệm vụ phát triển kinh tế - xã hội trong 6 tháng đầu năm 2021, trong bối cảnh đại dịch Covid-19 bùng phát đã ảnh hưởng nghiêm trọng đến phát triển kinh tế - xã hội của địa phương nhưng, được sự quan tâm lãnh đạo, chỉ đạo của Huyện ủy; HĐND; UBND, các ban ngành cấp huyện, cùng sự tập trung chỉ đạo điều hành của cấp ủy, chính quyền và sự vào cuộc của cả hệ thống chính trị từ xã đến thôn, sự nổ lực phấn đấu của nhân dân đã phát huy sức mạnh tổng hợp, khắc phục những khó khăn, tồn tại và đạt được những kết quả sau đây:
A.NHỮNG KẾT QUẢ ĐẠT ĐƯỢC:
I.VỀ PHÁT TRIỂN KINH TẾ:
1.1. Sản xuất Nông - Lâm nghiệp.
UBND xã đã xây dựng và triển khai kế hoạch sản xuất nông nghiệp, đề án các vụ sản xuất năm 2021 đến toàn thể cán bộ cốt cán từ xã đến thôn, đồng thời tổ chức kiểm tra, chỉ đạo thực hiện dịch vụ các loại phân giống để phục vụ nhân dân.
a) Nông nghiệp:
 Cây lúa:Diện tích 67,5/65ha, đạt 103,8% kế hoạch; năng suất 60 tạ/ha, tổng sản lượng 405 tấn; Cây Lạc: diện tích lạc 200/200 ha đạt 100% kế hoạch, năng suất 30tạ/ha, sản lượng 600 tấn, tăng 170 tấn so với cùng kỳ;Cây Sắn: Diện tích 150/180ha đạt 83,3% kế hoạch, Khoai:10 ha đạt 100% kế hoạch, năng suất 40 tạ/ha, sản lượng 40 tấn; Ngô: 100 ha đạt 100% kế hoạch, năng suất 40 tạ/ha, sản lượng 400 tấn, tăng 250 tấn  so với cùng kỳ, rau màu các loại thực hiện 20 ha.  
Chăn nuôi: Tổng đàn trâu, bò 1607 con,tăng 169 con so với cùng kỳ, lợn 1500 con, tăng 480 con, gia cầm 28.000 tăng 1500 con so với cùng kỳ.Tình hình dịch bệnh được kiểm soát chặt chẽ, thường xuyên tuyên truyền công tác phòng, chống dịch, cấp thuốc phun tiêu độc khử trùng cho các hộ chăn nuôi. Tổ chức tiêm phòng vụ xuân cho đàn trâu, bò đạt 68%, đàn chó đạt 99%.
b)Lâm nghiệp:
Diện tích rừng trồng mới ước tính 500 ha, sản lượng đạt trên 40.000 tấn. Công tác bảo vệ Phòng cháy chữa cháy rừng được đảm bảo. Trong 6 tháng đầu năm không xảy ra cháy rừng; Tổ chức gắn 15 biển cấm lửa. Kiểm tra, lập hồ sơ 3 vụ vi phạm lấn chiếm rừng tự nhiên, rừng giao khoanh nuôi bảo vệ, diện tích là 0,3ha, xử phạt hành chính 7 triệu đồng.
UBND xã đã tổ chức tốt công tác tổng kết công tác BVR, PCCCR năm 2020 và triển khai nhiệm vụ năm 2021.
1.2. Về công tác xây dựng cơ sở vất chất và nông thôn mới:
Tổ chức tốt lễ ra quân “Cả xã chung tay xây dựng NTM và Tết trồng cây đời đời nhớ ơn Bác Hồ”; tổ chức tập huấn, hướng dẫn thực hiện thực hiện tiêu chí khu dân cư kiểu mẩu, vườn mẫu, cho cán bộ và nhân dân 6/6 thôn.
	Tập trung chỉ đạo 3 thôn thôn Lạc Sơn, Lạc Vinh; Xuân Tiến xây dựng khu dân cư mẫu, phát động các đợt cao điểm xây dựng khu dân cư kiểu mẫu, vườn mẫu, cải tạo chỉnh trang vườn hộ; Tập trung chỉ đạo xây dựng 29 vườn mẫu, đã kiểm tra xây dựng hồ sơ để nghiệm thu 18 vườn, kết quả có 8 vườn đạt xây dựng 12 vườn ươm, có tổng số  52.000 cây, đã cấp trồng 12.000, số lượng cây giống còn lại là: 40.000 cây.
Tiếp nhận 430 tấn xi măng trong đó tổng xi măng nhận theo cơ chế hỗ trợ 300 tấn, đã thực hiện đổ đường bê tông ngõ xóm 1057m, đổ rảnh thoát nước 1936m và 130 tấn xi măng hỗ trợ của MTTQ đã cấp về các thôn xây dựng khuôn viên nhà văn hóa, đổ bù lề đường, tu sửa một số tuyến đường xuống cấp do tác động mưa lũ, hỗ trợ hộ nghèo, cận nghèo gia đình có hoàn cảnh khó khăn xây dựng công trình phụ trợ, công trình chăn nuôi đảm bảo.
Xây dựng nhà văn hóa cộng đồng thôn Lạc Vinh với mức đầu tư 2 tỷ đồng, Huy động hơn 1.200 ngày công, phá dỡ, san lấp mặt bằng, xây dựng đường bê tông, rãnh thoát nước, xây bồn hoa, hàng rào chỉnh trang khuôn viên nhà văn hóa các thôn.
Huy động nhân dân đóng góp 380 triệu đồng, con em làm ăn xa quê đóng góp 25 triệu đồng;các đơn vị đỡ  đầu hỗ trợ 150 triệu đồng tiền mặt và 435 ngày công, ngân sách xã hỗ trợ 215 triệu đồng. Các cơ quan đơn vị đỡ đầu huy động 851 ngày công, 35 triệu tiền mặt, 42 chậu hoa, 30 pa nô tuyên truyền, hỗ trợ xây dựng nhà ở. Tổng kinh phí quy đổi ước tính 236 triệu đồng.  
Di dời tháo dỡ 90 chuồng trại, 50 công trình nhà vệ sinh bất hợp lý, 41 nhà xuống cấp, lán trại không sử dụng; xây 309 hố ủ phân, 216 hố ủ rác hữu cơ, 62 nhà vệ sinh tự hoại, vận động 430 hộ chỉnh trang nhà ở, 659 hộ mua 3 giỏ phân loại rác, xây 130 hố xử lý nước thải sinh hoạt, 35 nhà được gắn biển vườn sạch nhà đẹp.
Đến thời điểm hiện tại xã đã đạt 8 tiêu chí gồm: Trường học; Hộ nghèo; Giáo dục và Đào tạo; Lao động có việc làm; Y tế; Văn hóa; Hệ thống chính trị và tiếp cận pháp luật; Quốc phòng và an ninh. 4 Tiêu chí cơ bản đạt gồm: Thủy lợi; Điện;  Cơ sở hạ tầng thương mại nông thôn; Nhà ở dân cư. Còn 8 tiêu chí chưa đạt gồm: Khu dân cư mẫu- vườn mẫu; Môi trường và an toàn thực phẩm; Giao thông; Cơ sở vật chất văn hóa; Tổ chức sản xuất; Quy hoạch; Thông tin và truyền thông; Thu nhập.
1.3.Về quản lý đất đai, tài nguyên và Môi trường:
Về quản lý đất đai: Xây dựng hồ sơ tách thửa, đăng ký biến động quyền sử dụng đất 18 hồ sơ. Hồ sơ đính chính, biến động thông tin chủ sử dụng đất 09 hồ sơ. Phối hợp với tổ công tác kiểm tra lập biên bản hiện trường các trường hợp vi phạm lấn chiếm đất Cao su, đất giao các hộ khoanh nuôi bảo vệ, tranh chấp đất đai; lập hồ sơ giải quyết theo quy định.
Tập trung rà soát kê khai hồ sơ xét nguồn gốc đất ở trước 18/12/1980.Đến nay đã tổ chức xét nguồn gốc đất được 44 hồ sơ. 
	Tham gia phối hợp rà soát diện tích đất lâm nghiệp trên địa bàn xã, đất Công ty cao su chuyển trả về địa phương đang phối hợp tổ công tác theo quyết định số 4807/QĐ-UBND ngày 09/9/2020 của UBND huyện.
 	Tổ chức họp thôn Lạc Thanh để thống nhất phương án giao đất cho thôn quản lý theo quy định của pháp luật.
1.4. Thương mại dịch vụ, tiểu thủ công nghiệp, xây dựng:
Hoạt động kinh doanh buôn bán trên địa bàn có chiều hướng giảm hơn do chịu ảnh hưởng bởi dịch Covid-19.Tổng mức kinh doanh dịch vụ trên địa bàn 15 tỷ đồng đạt 97% kế hoạch; Xây dựng 20 tỷ đồng giảm 9,8 % kế hoạch so với cùng kỳ.
Các tổ chức ngân hàng đã cơ cấu lại thời hạn trả nợ, miễn giảm lãi suất cho khách hàng vay vốn. Tổng số vay vốn các kênh của các hộ trên địa bàn trên 90 tỷ đồng(Ngân hàng NN&PTNT cho vay 24 tỷ đồng; Ngân hàng Chính sách cho vay 26,7 tỷ đồng; Vay hỗ trợ hội Phụ nữ 0,9 tỷ đồng; Quỹ Tín dụng ND cho vay 50 tỷ đồng). Các nguồn vốn đều được nhân dân chấp hành và sử dụng đúng mục đích và hiệu quả để phát triển kinh tế.
1.5. Thu, chi ngân sách:
Thu ngân sách đạt: 4,9 tỷđồng/5,26 tỷ đồng =93,1 % so với KH;
Trong đó: Thu ngân sách trên địa bàn 359 triệu đồng /486 triệu đồng=73,8% KH.
	Chi ngân sách đạt: 4,48tỷ đồng/5,26 tỷ đồng = 85,17% KH.
Trong đó: + Chi thường xuyên tỷ đồng 4,18/ 4,92tỷ đồng = 84,96%KH. 
	       + Chi đầu tư phát triển: 0,3tỷ đồng/0,34 tỷ đồng =88,24% KH.
1.6. Đầu tư xây dựng cơ bản, giao thông, thủy lợi:
Tổng nguồn vốn đầu tư xây dựng trên địa bàn trên 5,4 tỷ đồng gồm các hạng mục công trình: Đường giao thông nông thôn 3 tỷ, nhà văn hóa cộng đồng thôn Lạc Vinh, 2 tỷ, tu sửa phòng học trường TH&THCS 400 triệu đồng.
2.Về văn hoá, xã hội, giáo dục, y tế.
2.1. Văn hóa thông tin - tuyên truyền:
Lên băng rôn, khẩu hiệu, cụm pa nô và tổ chức tuyên truyền rộng rãi các hoạt động kỷ niệm các ngày lễ, tết, phòng chống dịch Covid - 19, luật đất đai, chung tay xây dựng Nông thôn mới, chào mừng bầu cử đại biểu Quốc Hội khóa XV và đại biểu HĐND các cấp nhiệm kỳ 2021-2026 trên hệ thống loa phát thanh của các thôn, trang thông tin điện tử xã, và đội tuyên truyền lưu động của Đoàn thanh niên với 41 lượt; thường xuyên cập nhật trang thông tin điện tử, trang facebook tuyên truyền với 38 lượt bài viết với các chủ đề xây dựng Đảng, quê hương, đất nước, bầu cử, xây dựng NTM…
* Các hoạt động VHVN - TDTT
 Chất lượng VHVN - TDTT ngày một nâng cao, 6/6 thôn tổ chức tốt đêm hái hoa dân chủ mừng Đảng, mừng xuân. Các câu lạc bộ VHVN - TDTT hoạt động thường xuyên, các đội bóng đá, bóng chuyền luôn tổ chức tập luyện, giao lưu với các đội bóng trong và ngoài xã, tiêu biểu như đội bóng đá thôn Xuân Tiến, Lạc Sơn, đội bóng chuyền thôn Lạc Vinh, đội văn nghệ thôn Lạc Trung, đội văn nghệ Hội NCT xã.
2.2. Giáo dục:
Các trường học  đã làm tốt công tác xây dựng và triển khai thực hiện kế hoạch giáo dục năm học 2020-2021 đạt được nhiều kết quả rất tích cực đó là: Cả hai trường đều đạt danh hiệu Trường tiên tiến cấp huyện; chất lượng dạy học ngày càng được nâng lên, đặc biệt trong năm học 2020-2021 Trường TH&THCS có 4 em đạt giải nhất HSG cấp Tỉnh và 53 em HSG cấp Huyện. Cả 2 trường làm tốt công tác xã hội hóa, vận động tài trợ các nguồn lực để xây dựng, tu sửa cơ sở vật chất, mua sắm các trang thiết bị dạy học. Duy trì vững chắc trường đạt chuẩn quốc gia mức độ 1.
2.3. Y tế
Việc chăm sóc sức khỏe cho nhân dân, cở sở vật chất, vệ sinh môi trường đã được đáp ứng: Khám ngoại trú: 1578, khám BHYT 840 người, chuyển tuyến trên 20 ca, lập hồ sơ sức khỏe điện tử cho người dân đạt trên 94%, tỷ lệ người dân tham gia bảo hiểm đạt 93,7%.
Về dân số: Trẻ sinh ra 20 cháu; Số sinh con thứ 3 trở lên là 10 cháu chiếm  50% tăng 12% so với cuối năm 2020;Tỷ lệ trẻ em dưới 5 tuổi SDD và tỷ lệ hệ thấp còi 9,35%, chiều cao so với cân nặng 20,1,% . 
2.4. Công tác chính sách xã hội
Đã thực hiện tốt công tác chính sách xã hội, hàng tháng chi trả trợ cấp đầy đủ, kịp thời đúng thời gian. Tổ chức gặp mặt, thăm hỏi, tặng quà, nhân dịp tết Nguyên đán. Xây dựng hồ sơ cho 7 đối tượng điều dưỡng tập trung và 26 đối tượng điều dưỡng tại nhà. Đề nghị cấp trên hỗ trợ làm nhà ở cho 15 hộ thuộc đối tượng người có công, hộ nghèo, hộ bị ảnh hưởng do lũ, lụt mức hỗ trợ 70 triệu/1 hộ, đợt 1 đã hỗ trợ 9 hộ , tổng số tiền là 315 triệu,và triển khai thi công xây dựng nhà ở 6 hộ đợt 2.
Tiếp tục  rà soát xây dựng hồ sơ đối tượng người có công theo Nghị Định 49 của Chính phủ.
Rà soát điều tra hộ nghèo, hộ cận nghèo cuối năm 2020, tổng số 71 hộ nghèo  chiếm 5,91% (trong đó có 23 hộ bảo trợ xã hội) tỷ lệ còn lại theo tiêu chí = 3,99%. Hộ cận nghèo là 58 hộ, chiếm tỷ lệ 4,83%.
2.5. Công tác phòng chống dịch Covid-19.
Ban chỉ đạo PCD xã đã nghiêm túc chỉ thị 15, 16 của Thủ tướng Chính phủ về việc thực hiện các biện pháp cấp bách trong phòng, chống dịch COVID-19; Thành lập các tổ kiểm tra, giám sát, tổ cộng đồng phòng chống dịch ở các thôn đảm bảo; Tổ chức cho toàn dân khai báo y tế. Có 153 công dân về trên địa bàn chấp hành tốt cách ly, theo giỏi sức khỏe. Đa số người dân đã tự giác chấp hành công tác phòng chống dịch. Nhân dân đã tự nguyện ủng hộ công tác phòng chống dịch số tiền mặt gần 32 triệu đồng và nhiều hiện vật khác. Xét nghiệm sàng lọc Sarcov 2 cho nhóm đối tượng ưu tiên là 326 mẫu xét nghiệm, tiêm phòng cho 44 đối tượng thuộc diện ưu tiên.
3.Lĩnh vực Quân sự, công an, tư pháp.
3.1.Quân sự. Tổ chức tổng kết năm 2020, triển khai nhiệm vụ năm 2021 và tham gia tập huấn đầu năm.  Tổ chức tốt công tác giao quân năm 2021 đảm bảo an toàn, đạt chỉ tiêu giao 7 đồng chí, tiếp nhận 3 quân nhân hoàn thành thành nhiệm vụ trở về địa phương. Tham gia huấn luyện dân quân năm thứ nhất tại huyện. Tổ chức đăng ký độ tuổi 23 đồng chí, thực hiện cộng tác phúc tra quân dự bị động viên,  có 01 đồng chí tham gia huấn luyện DBĐV tại trường quân sự Quân khu 4.
Rà soát công dân trong độ tuổi chuẩn bị cho công tác sơ khám tuyển quân năm 2022, làm tốt công tác hậu phương quân đội, hoàn thành hồ sơ liệt sỹ xã.
3.2.Công an: Ban công an xã đã chủ động trong công tác nắm tình hình để kịp thời tham mưu cho lãnh đạo Công an huyện Kỳ Anh, Cấp uỷ, chính quyền địa phương giải quyết các vấn đề phức tạp liên quan đến ANTT trên địa bàn.
Chủ động tham mưu xây dựng Kế hoạch, Phương án đảm bảo ANTT trên địa bàn như: Mở đợt cao điểm tấn công trấn áp tội phạm đảm bảo ANTT tết; Phòng, chống dịch Covid-19; Đại hội Đảng toàn quốc lần thứ XIII; Bầu cử đại biểu Quốc hội khóa XV và đại biểu HĐND các cấp nhiệm kỳ 2021-2026
- Tham mưu kịp thời cho ban chỉ đạo phòng chống dịch Covid -19, tham gia rà soát, kiểm tra, giám sát các trường hợp từ vùng dịch về địa phương thuộc diện cách ly, ký cam kết tạm dừng hoạt động với các hộ kinh doanh không thiết yếu, tuần tra xử lý 10 trường hợp không đeo khẩu trang và tham mưu xử phạt theo quy định.
- Xử phạt hành chính 20,5 triệu đồng đối với 01 đối tượng khai thác khoáng sản trái phép, 4 đối tượng đánh bạc, 2 đối tượng sử dụng pháo trái phép, 03 đối tượng để động vật nuôi gây thiệt hại tài sản cho người khác, 8 đối tượng vi phạm các quy định về phòng chống dịch Covid -19.
- Phối hợp với Công an Thành phố Hà Tĩnh bắt giữ 01 đối tượng có hành vi lừa đảo chiếm đoạt tài sản.Gọi hỏi răn đe 15 đối tượng về hình sự, ma túy trên địa bàn.
- Phối hợp với tổ làm căn cước công dân lưu động của Công an huyện Kỳ Anh làm CCCD cho 2911 công dân; hướng dẫn, làm thủ tục sửa sai CCCD cho 405 công dân  
3.3. Tư pháp: Công tác công chứng - chứng thực, đăng ký quản lý hộ tịch. (Đăng ký khai sinh cho 320 trường hợp, đăng ký kết hôn cho 10 đôi; đăng ký khai tử cho 21 người, làm thủ tục đề nghị tòa án giải quyết ly hôn 1 vụ công chứng, chứng thực các loại giấy tờ được 6197 bản sao từ bản chính, cấp giấy xác nhận tình trạng hôn nhân cho 11 trường hợp, nhập dữ liệu hộ tịch vào dữ liệu hộ tịch Quốc gia giai đoạn 2006 - 2015 là 1807 hồ sơ), cấp xác minh đăng ký khai sinh 13 trường hợp, chứng thực hợp đồng giao dịch là 23 bộ, chứng thực chữ ký trong các giấy tờ văn bản 215 chữ ký.
4. Công tác bầu cử: 
Sau khi Bộ Chính trị ban hành Chỉ thị số 45-CT/TW, Ban Thường vụ Tỉnh ủy Hà Tĩnh ban hành Chỉ thị số 46-CT/TU,  Ban Thường vụ Huyện ủy Kỳ Anh ban hành Chỉ thị số 02-CT/HU về tăng cường công tác lãnh đạo, chỉ đạo cuộc bầu cử đại biểu Quốc hội và đại biểu HĐND các cấp nhiệm kỳ 2021-2026. Ngày 25/01/2021 Ban Thường vụ Đảng ủy xã Kỳ Lạc ban hành Quyết định số 19-QĐ/ĐU, về chỉ đạo công tác bầu cử đại biểu Quốc hội khóa XV, đại biểu HĐND các cấp nhiệm kỳ 2021 - 2026; thành lập Ban Chỉ đạo bầu cử gồm 15 đ/c do đồng chí Bí thư Đảng ủy làm trưởng ban.
Việc tổ chức quán triệt Chỉ thị của Đảng, Luật bầu cử, các văn bản quy định của Trung ương về bầu cử được thực hiện kịp thời. Xác định cuộc bầu cử đại biểu Quốc hội khóa XV và đại biểu HĐND các cấp nhiệm kỳ 2021 - 2026 là một trong những nhiệm vụ chính trị quan trọng của năm 2021, Ban Chấp hành đảng bộ xã, cấp ủy, chính quyền đã sớm chỉ đạo toàn diện từ công tác chuẩn bị, phát động phong trào thi đua, rà soát những vướng mắc khó khăn, chỉ đạo các ban ngành giải quyết.
Tại các cuộc Hội nghị thường kỳ hàng tháng của Ban Thường vụ Đảng ủy, Hội nghị Ban Chấp hành đảng bộ xã mở rộng đã tập trung nghe và cho ý kiến, làm rõ những vấn đề liên quan đến công tác bầu cử theo thẩm quyền như: Công tác chuẩn bị nhân sự đại biểu, nhân sự chủ chốt HĐND, UBND nhiệm kỳ mới; công tác tuyên truyền, phát động phong trào thi đua, công tác đảm bảo an ninh trật tự, v.v…; Tập trung tháo gỡ những vướng mắc, chỉ đạo công tác rà soát cập nhật, bổ sung danh sách cử tri, phát thẻ cử tri, công tác tuyên truyền, thông tin về ngày bầu cử, cung cấp thông tin về các ứng cử viên, công tác đảm bảo an ninh trật tự ở khu vực bỏ phiếu; chỉ đạo MTTQ, các đoàn thể, các cơ quan liên quan tham gia tuyên truyền, vận động cử tri đi bỏ phiếu.
Chỉ đạo Đoàn chỉ đạo thôn bám sát các thôn để đôn đốc, kiểm tra công tác lãnh đạo, chỉ đạo và tổ chức thực hiện tốt nhiệm vụ.
- Kết quả bầu cử đại biểu Quốc hội, đại biểu HĐND tỉnh và đại biểu HĐND huyện: Số cử tri trong danh sách 2486 người, số cử tri đi bầu 2486, đạt 100%. 
- Kết quả bầu cử đại biểu HĐND xã: Số cử tri trong danh sách: 2476 người, số cử tri đi bỏ phiếu 2476 người đạt tỷ lệ 100%; đã bầu đủ 21 đại biểu HĐND xã, tỷ lệ phiếu thấp nhất 75,06%; cơ cấu như sau: tỷ lệ nữ 30,5%, trẻ dưới 40 tuổi 47,2%, ngoài Đảng 16,6%; tái cử 30,5%; tôn giáo 5,5%;
5. Công tác cải cách hành chính và điều hành của UBND xã:
	Thực hiện việc cải tiến phong cách, lề lối làm việc, sâu sát cơ sở,đã thực hiện quy trình xử lý văn bản, hồ sơ công việc, giải quyết thủ tục hành chính trên môi trường điện tử tại UBND xã;
Chủ động xây dựng chương trình triển khai các nhiệm vụ trọng tâm hàng tháng, giao nhiệm vụ cụ thể cho các ban ngành, đoàn thể.
Ban hành quy chế chi tiêu nội bộ và nội quy công sở để tổ chức thực hiện.
Đánh giá chung: Mặc dù dịch Covid-19 có diễn biến phức tạp tác động tiêu cực tới mọi mặt của đời sống nhưng kinh tế - xã hội xã nhà vẫn đạt được những kết quả rất tích cực; nổi bật là công tác tuyên truyền phòng chống dịch, chào mừng bầu cử Quốc hội và HĐND các cấp nhiệm kỳ 2021 - 2026, công tác giải phóng mặt bằng xây dựng các công trình và nhiều hoạt động trong lĩnh vực xây dựng NTM, nhiều chỉ tiêu về kinh tế tăng hơn so với cùng kỳ. Thực hiện tốt các chế độ chính sách như: Xây dựng nhà ở cho hộ nghèo, hộ chính sách, hộ ngập lụt; An ninh chính trị, trật tự an toàn xã hội trên địa bàn được đảm bảo.
II. MỘT SỐ TỒN TẠI HẠN CHẾ, NGUYÊN NHÂN 
1.Tồn tại:
Công tác lãnh đạo, chỉ đạo, điều hành của UBND, lãnh đạo UBND và các ban ngành chuyên môn cấp xã chưa quyết liệt.
Sản xuất nông nghiệp thiếu bền vững; Việc xây dựng kế hoạch sản xuất của các thôn chưa cụ thể, một số người dân chưa thực sự quan tâm đúng mức đến công tác sản xuất, nâng cao thu nhập cho người dân; chuyển đổi cơ cấu cây trồng chưa phù hợp, chăn nuôi chưa ổn định do giá con giống cao, nhân dân muốn chăn nuôi nhưng khó khăn về nguồn kinh phí. 
	Công tác xây dựng NTM: Kết quả thực hiện ở các thôn chưa đồng đều, một số đoàn thể thiếu sự tập trung vào cuộc. Việc kiểm tra, hướng dẫn chưa thường xuyên, việc chỉnh trang vườn, sắp xếp nhà ở một số hộ chưa thực hiện, sự vào cuộc của toàn dân chưa mạnh; kết quả xây dựng khu DCM, vườn mẫu chậm, thiếu sự tập trung.
Công tác quản lý đất đai, tài nguyên môi trường: Tình trạng người dân tiếp tục chiếm đất cao su, vi phạm rừng vẫn xảy ra, ý thức một số người dân thiếu tinh thần trách nhiệm, giải quyết một số nội dung tồn đọng trên lĩnh vực đất đai chưa dứt điểm; việc sửa sai, điều chỉnh cấp đổi đất nông nghiệp cho hộ dân chưa hoàn thành, tiến độ giải quyết ý kiến cử tri chậm.
Công tác tuyên truyền pháp luật, vận động tạo sự đồng thuận trong nhân dân chưa cao; 
Kỷ luật, kỷ cương, ý thức chấp hành kỷ luật đối với một số cán bộ từ xã đến thôn chưa nghiêm; chưa chủ động, thiếu quyết liệt trong việc chỉ đạo, điều hành, tổ chức thực hiện nhiệm vụ, công việc được giao.
Một số lĩnh vực chuyên môn, sự phối hợp giữa các ngành, đoàn thể trong việc thực hiện các nhiệm vụ, kết luận, chỉ đạo của UBND; Chủ tịch UBND xã giao hoàn thành với tỷ lệ thấp, một số nhiệm vụ chậm triển khai thực hiện.
Quản lý, khai thác nguồn thu trên địa bàn chưa đảm bảo, nguồn thu không đáp ứng chi.
Sự phối hợp giữa ban văn hoá và các tổ chức đoàn thể trong công tác tuyên truyền thực hiện chưa tốt; Đặc biệt trong công tác vận động người dân chấp hành luật đất đai, xây dựng NTM, tham gia mua thẻ BHYT.
2.Nguyên nhân hạn chế:
Công tác chỉ đạo chưa kiên quyết, phương pháp làm việc chưa khoa học, thiếu quyết liệt trong thực hiện nhiệm vụ, một số bộ phận cán bộ chưa tâm huyết, chưa đồng bộ, tinh thần trách nhiệmvà sự phối hợp giữa bộ phận chuyên môn, yếu nên thực hiện công việc đáp ứng yêu cầu của người dân chậm, còn để vướng mắc kéo dài.

NHỮNG NHIỆM VỤ, GIẢI PHÁP TRỌNG TÂM 
6 THÁNG CUỐI NĂM 2021
I. Mục tiêu
1. Mục tiêu chung
Phát huy những kết quả đã đạt được trong 6 tháng đầu năm, tiếp tục hoàn thiện các tiêu chí đã đạt chuẩn Nông thôn mới một cách bền vững, tiếp tục thực hiện chuyển dịch cơ cấu kinh tế phát triển theo chiều sâu một cách hợp lý. Ổn định diện tích các loại cây trồng, duy trì tổng đàn gia súc, gia cầm, quan tâm đến công tác phòng chống dịch bệnh, phát triển và nâng cao chất lượng giáo dục, chăm sóc sức khỏe ban đầu cho nhân dân, chú trọng công tác dân số, KHHGĐ gia đình và trẻ em. Đảm bảo an sinh xã hội, tăng cường nguồn thu ngân sách, tập trung thanh toán nợ xây dựng, đẩy mạnh cải cách hành chính theo hướng điện tử và thực hành tiết kiệm, chống lãng phí, chống tham nhũng, đảm bảo quốc phòng an ninh, giữ vững ổn định chính trị, trật tự an toàn xã hội.
2. Các chỉ tiêu chủ yếu:
2.1: Tổng thu ngân sách là 14,64 tỷ đồng, trong đó thu trên địa bàn là 0,73 tỷ đồng, thu bổ sung ngân sách cấp trên là 13,18 tỷ đồng.
2.2:Tổng giá trị thu nhập ước đạt 170 tỷ đồng.
2.3: Thu nhập bình quân đầu người đạt 40,5 triệu đồng/người/năm trở lên.
2.4: Sản lượng lương thực có hạt: 673 tấn. 
2.5: Cơ cấu ngành nông nghiệp đạt 75%, tiểu thủ công nghiệp - xây dựng 10%. Thương mại dịch vụ 15%.
- Chỉ đạo sản xuất các loại cây trồng vụ hè thu: Lúa 45 ha; Lạc 10 ha; Khoai lang 10 ha, ngô 10 ha, đậu các loại 30 ha, rau màu các loại  20 ha, trồng cây ăn quả 5000 cây.
-Trồng rừng : 1000 ha rừng tập trung trên diện tích đã khai thác và trên 3000 cây phân tán các loại.
2.6: Tổng đàn vật nuôi gồm trâu bò 1650 con, lợn 1500 con, gia cầm 30.000 con.
- Đẩy mạnh tái cơ cấu ngành nông nghiệp một cách có hiệu quả, chỉ đạo vận động nhân dân thành lập các mô hình, giữ vững và phát triển các mô hình một cách bền vững, các mô hình phải gắn kết với liên kết tiêu thụ sản phẩm.
- Chỉ đạo các hợp tác xã và các doanh nghiệp hoạt động có hiệu quả. 
- Chỉ đạo các thôn tiếp tục xây dựng khu dân cư kiểu mẫu đạt hoàn thành các tiêu chí xây dựng NTM.

2.7:Về xây dựng cơ bản: Hoàn thành và đưa vào sử dụng nhà làm việc 2 tầng cơ quan xã, huy động các nguồn vốn hợp pháp khác để xây dựng đường trục xã đoạn Lạc Trung đến Lạc Thắng, xây dựng nhà nội trú trường TH&THCS, phòng học 2 tầng trường mầm Non điểm chính Lạc Vinh, điểm lẽ Xuân Tiến, đập chàng vương, nhà văn hóa Lạc Trung, cầu Lạc Thanh, tu sửa trạm y tế, đường lâm nghiệp ở Lạc Thanh; Lạc Trung, nâng cấp sữa chữa hệ thống kênh mương đập thủy lợi, huy động nhân dân đóng góp làm đường GTNT theo cơ chế hỗ trợ xi măng.
2.8: Xây dựng  gia đình văn hóa đạt trên 85%, gia đình thể thao đạt trên 35 %, giảm tỷ lệ hộ nghèo xuống dưới 5% theo điều tra đa chiều, tỷ lệ mua thẻ BHYT đạt trên 90%.
II.Các nhiệm vụ, giải pháp cần tập trung chỉ đạo thực hiện:
1.Về phát triển kinh tế: 
Đẩy mạnh thực hiện tái cơ cấu nông nghiệp theo hướng nâng cao giá trị sản xuất và phát triển bền vững gắn với xây dựng nông thôn mới. Phát huy có hiệu quả lợi thế về cây trồng, vật nuôi để thúc đẩy chuyển dịch mạnh cơ cấu kinh tế.
a. Nông nghiệp: 
Chỉ đạo sản xuất nông nghiệp theo hướng tập trung tạo chất lượng, sản phẩm lớn, chủ yếu chọn các loại cây chủ lực như: lạc, sắn nguyên liệu, đậu, ngô lấy hạt đẩy mạnh công tác cải tạo vườn tạp, xây dựng các mô hình vườn có giá trị kinh tế cao.
Thực hiện có hiệu quả các giải pháp phòng chống hạn hán, quản lý tốt các hồ đập để phục vụ công tác sản xuất, chủ động triển khai sản xuất vụ hè thu.
-Về chăn nuôi: Động viên nhân dân phát triển các mô hình chăn nuôi, tăng cường công tác phòng dịch cho đàn vật nuôi. Tăng cường công tác kiểm soát dịch bệnh, quản lý giết mổ, chỉ đạo kiên quyết việc tổ chức tiêm phòng cho gia súc, gia cầm, kiểm tra thường xuyên vệ sinh an toàn thực phẩm, xử lý môi trường tại các hộ chăn nuôi.
	b. Lâm nghiệp: Chỉ đạo triển khai có hiệu quả phòng chống cháy rừng, duy trì cao chế độ thường trực phòng chống cháy rừng; kiểm tra phát hiện, xử lý dứt điểm các vụ việc tranh chấp, lấn chiếm đất, rừng trái phép khi có phát sinh, hoàn thành việc bàn giao bìa giao đất rừng cho hộ gia đình.Quản lý, bảo vệ tốt diện tích rừng trên địa bàn xã, tập trung xử lý vướng mắc tồn đọng và đột xuất… 
c, Công tác PCTT-TKCN: Chủ động tốt phương án 4 tại chổ để huy động khi có tình huống xảy ra.
2. Chương trình MTQG xây dựng nông thôn mới:
Đẩy mạnh công tác tuyên truyền nhằm khơi dậy tinh thần nội lực của người dân, huy động cả hệ thống chính trị vào cuộc  để xây dựng NTM. Thực hiện tái cơ cấu ngành nông nghiệp theo hướng sản xuất hàng hóa theo chuổi giá trị liên kết với các doanh nghiệp mang tính bền vững. 
 Cũng cố xây dựng 37 vườn mẫu (cấp tỉnh 12 vườn, cấp huyện 25 vườn), cải tạo 41 vườn tạp, xây dựng 69 nhà vệ sinh, 13 mô hình nuôi bò vỗ béo; xây dựng 6km đường GTNT, 3,72km rãnh thoát nước, hoàn thành các tiêu chí để xã về đích trong 6 tháng đầu năm 2021.
Xây dựng và cũng cố các tiêu chí đã đạt, chỉ đạo 6/6 thôn xây dựng khu dân cư kiểu mẫu, phấn đấu ít nhất 3 thôn đạt. Tập trung chỉ đạo các tiêu chí để xã về đích vào cuối năm 2021.
Tập trung động viên nhân dân tiếp tục xây dựng mới các mô hình, chỉ đạo khắc phục các mô hình chăn nuôi, phát triển kinh tế, quan tâm đến cải tạo vườn tạp, chỉnh trang nhà ở, công trình phụ trợ, tập trung xây dựng vườn mẫu, khu dân cư kiểu mẫu ở các thôn,các tuyến đường mẫu xanh sạch, đẹp, CSVC VH cơ quan, công sở, các thôn. Lồng ghép các chính sách hỗ trợ cho người dân đảm bảo đúng quy định.
3.Hoạt động kinh doanh, dÞch vô:
Nâng cao năng lực và chất lượng kinh doanh, dịch vụ đáp ứng nhu cầu đời sống của nhân dân. Đặc biệt phải đảm bảo an toàn vệ sinh thực phẩm.
Tạo cơ chế và khuyến khích các doanh nghiệp, HTX, các cơ sở kinh doanh dịch vụ trong địa bàn hoạt động có hiệu quả.
4. Công tác thu, chi ngân sách:
Thực hiện rà soát lại các nguồn thu, nắm rõ kế hoạch, nhiệm vụ cụ thể của từng nguồn thu, khai thác tốt các nguồn thu trong địa bàn, tập trung thanh quyết toán các khoản nợ tồn đọng của cá nhân, các công trình xây dựng cơ bản. Rà soát, cơ cấu lại các khoản chi, ưu tiên thực hiện các nhiệm vụ chi thường xuyên, sử dụng dự phòng ngân sách đúng mục đích, tập trung dành nguồn kinh phí để thực hiện các nhiệm vụ đột xuất, phòng chống khắc phục thiên tai, dịch bệnh, đảm bảo an sinh xã hội và các nhiệm vụ cấp bách trong năm. 
5.Công tác quản lý đất đai, TNMT:
Quản lý tốt tài nguyên, đất đai trên địa bàn; Xây dựng hồ sơ cấp lần đầu cho các hộ có nhà ở trước ngày 01/7/2014, hồ sơ cấp GCN nhà văn hóa thôn Lạc Thắng, Xuân Tiến. Xây dựng hồ sơ, sửa sai các hồ sơ tồn đọng trong cấp đổi, giao đất giao rừng.
Tăng cường công tác kiểm tra, xử lý dứt điểm về vi phạm lấn chiếm đất đai, đề xuất quy hoạch bãi cát để phục vụ xây dựng nông thôn mới, xây dựng cơ bản trong địa bàn. Giải quyết dứt điểm tồn đọng về cấp giấy chứng nhận quyền sử dụng đất ở, đất nông nghiệp sau cấp đổi cho các hộ dân, rà soát các hộ vi phạm trồng cây lâm nghiệp trên đất nông nghiệp để tham mưu UBND xã có phương án xử lý.
 6.Về  xây dựng cơ bản, GTTL:
Huy động nhân dân tập trung xây dựng đường bê tông, mương, rãnh thoát nước theo chương trình các cấp hỗ trợ xi măng. Giám sát việc thi công các công trình đầu tư xây dựng trên địa bàn đảm bảo chất lượng như: Nhà văn hóa thôn Lạc Vinh, tiếp tục xin vốn để xây dựng công trình đường giao thông nông thôn ở thôn Lạc Trung đến Lạc Thắng, Trường Mầm Non, nhà nội trú trường TH&THCS, tu sửa nhà làm việc cơ quan xã, đường lâm nghiệp, đập chàng vương hoàn thiện các hạng mục về cơ sở vật chất, cảnh quan, khuôn viên các trường học.
7. Về phát triển văn hóa - xã hội:
- Giáo dục: Làm tốt công tác xây dựng kế hoạch giáo dục; công tác tuyển sinh các lớp đầu cấp năm học 2021- 2022. Tham mưu với UBND xã, hội phụ huynh để huy động các nguồn lực đảm bảo về cơ sở vật chất, trang thiết bị dạy học nhằm tổ chức thực hiện tốt kế hoạch giáo dục nhất là phục vụ cho thực hiện chương trình SGK mới ở khối lớp 1, lớp 2 và lớp 6. Chuẩn bị chu đáo mọi điều kiện để tổ chức khai giảng và thực hiện kế hoạch năm học 2021-2022 trong điều kiện dịch bệnh có thể kéo dài.

-Văn hóa-TT-TT: Tiếp tục thực hiện cuộc vận động: “Toàn dân đoàn kết xây dựng đời sống văn hóa”. Tổ chức tốt các hoạt động văn hóa, văn nghệ, TDTT nhân ngày lễ tết, triển khai có hiệu quả công tác tuyên truyền xây dựng nông thôn mới, tuyên truyền phòng chống dịch,chỉ đạo 6/6 thôn xây dựng giữ vững danh hiệu thôn văn hóa.
-Công tác chính sách xã hội: Làm tốt công tác giải quyết chế độ chính sách, chăm sóc đối với người có công, đối tượng bảo trợ xã hội, người già cô đơn, trẻ em có hoàn cảnh đặc biệt khó khăn, tập trung chỉ đạo xây dựng nhà ở người có công,  hộ nghèo, hộ bị ảnh hưởng do lũ, lụt đúng tiến độ, đảm bảo chất lượng để nghiệm thu đề nghị cấp trên hỗ trợ số tiền còn lại.
-Công tác chăm sóc sức khỏe nhân dân: Tăng cường các biện pháp kiểm tra, kiểm soát vệ sinh an toàn thực phẩm, phòng chống dịch bệnh. Đẩy mạnh công tác chăm sóc sức khoẻ bà mẹ, trẻ em và người cao tuổi, thực hiện tốt công tác KHHGĐ vận động nhân dân mua thẻ BHYT đạt trên 94%, tập trung công tác phòng, chống dịch Covid - 19.
8. Về Quân sự, an ninh, tư pháp:
- Tham mưu cho cấp ủy, chính quyền làm tốt công tác an ninh chính trị, TTATXH, công tác BVR PCCCR, PCTT TKCN, PCCC tại hộ gia đình, cơ quan, doanh nghiệp.
- Phát động phong trào toàn dân tham gia bảo vệ Tổ quốc, tiếp nhận chủ trương chính sách mới hậu phương quân đội cho các đối tượng.  Phát huy tốt vai trò, chức năng, nhiệm vụ, bảo quản tốt VKTB theo biên chế.
-  Kiện toàn và xây dựng các mô hình đảm bảo tình hình ANCT, TTATXH, tăng cường công tác tuần tra kiểm soát, hạn chế các tệ nạn xã hội xảy ra, tổ chức tuyên truyền phổ biến pháp luật, phòng chống tai tệ nạn xã hội trên địa bàn.
- Làm tốt công tác tuần tra, kiểm tra để phát hiện, ngăn chặn kịp thời các vụ việc vi phạm pháp luật.
9. Đẩy mạnh cải cách hành chính, thực hành tiết kiệm, chống lãng phí và phòng, chống tham nhũng:  
Thực hiện CCHC đảm bảo theo quy định, đội ngủ cán bộ công chức cần phát huy vai trò, tinh thần trách nhiệm, năng lực, làm việc để thực hiện tốt nhiệm vụ được giao.
Đẩy mạnh ứng dụng công nghệ thông tin trong hoạt động của cơ quan, tăng cường tính công khai minh bạch trong công tác quản lý nhà nước. Thực hiện tốt việc giao dịch một cửa liên thông.
Phát huy vai trò của Mặt trận Tổ quốc và các tổ chức đoàn thể, huy động sức mạnh tổng hợp từ các tổ chức, ban ngành nhằm thực hiện thành công kế hoạch phát triển kinh tế - xã hội năm 2021. Chăm lo cải thiện đời sống và bảo vệ lợi ích thiết thực của người dân. Tuyên truyền, vận động các tầng lớp nhân dân đoàn kết, tin tưởng và tích cực tham gia thực hiện các chủ trương, chính sách của Đảng và Nhà nước. 
Trªn ®©y lµ b¸o c¸o t×nh h×nh thùc hiÖn KTXH-QPAN 6 thángđầu năm và nhiệm vụ giải pháp trọng tâm 6 tháng cuối năm 2021.
	Nơi nhận:
- UBND huyện Kỳ Anh (để báo cáo)
- Đảng ủy, HĐND, MTTQ xã;
- Đại biểu HĐND xã;
- 6/6 thôn;
- Lưu VP.
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